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(Vége.)

A plébános bámulva hallgatta ezen 
vallástuilománybau meglehetősen jártas

jámbor és a 
atyának bal-

élekedesét. helytelen, hibás nézetét az utolsó kenetml. 
)e bámulásából föloesudván szelíd oktató és rábeszélő
angon iiry szólal meg : ,

Kedves barátom, ön méltatlanságot követ el az
<ten és az emberek ellen. Avagy mióta szűnt meg az 
sten atvja. gondviselője lenni az embereknek . Ha u 
z ön életét övéinek számára szükségesnek latja, nem 
v„ves. nem hatalmas-e azt megtartani továbbra is. 
la pedig tetszik < > sz. Fölségének önt az életből jelein 
e.r kiszólitani. vájjon nem szolgálnak-e mindenek 
■,ryaránt javokra az Istent igazán szeretőknek . Hát 
íz emberiség szivéből végkép kialudt volna-e a részv ét.
, szánakodás, a jótékonyság érzete? Mr vagyunk-e 
nindnyájan testvérek? menynyei Atyánknak ak.u. J 
lum az-é hogy itt egymás boldogságát kölcsönösen 
dőmozditani törekedjünk? Mint „kos keresztény meg-
' ledkezett-e kedves barátom, hogy érettünk ■ é® »

keresztje alatt ott

sz. akaratod! Végre elfeledte-e kedves barátom káténk­
nak ama tanítását, melyet a tiz éves oskolás gyermek 
is tud liogv az utolsó kenet nem csak sajat lelkima- 
lasztot szerez nekünk, liánom gyakran, ha leik. Üdvös­
ségünkre hasznos, fájdalmainkat is megenyhül, testi 
egészségünket is visszaszerzi? Nem ismer-e önmaga 
is többeket, kik éltök folytán az utolsó keretet már 
többször fölvették, és még ma is áldva magasztaljak 
az Vrat. ki őket újra meggyógyította? I tóljara is. na 
a. Isten barátom halálát elvégezte, az csakugyan be 
foa következni, ha veszi föl ha nem az utólso kenete,. 
A^kinálkozó isteni kegyelmet pedig nem hasznaiul, 
midőn alkalmunk van. nem anynyi-e, mint annak
adóját az Istent megvetni?

_ Kléo- kedves lelkiatvám. vág a beteg a plébá­
nos szavadéi. belátom oktalanságomat, beismerem, 
hoo-v bizodalmát lanságom, vonakodásom áltál vetkez­
tem''az Vr ellen! Oh bocsáss meg Istenem, mii) 
availó az ember, mily gyakran megbánt tegv<V mikor 
nem is akarja ! Legyen velem a te sz. akaratod. Ked- 

1 * • 1 - eddior halogatottKghalt? hogy a haldokló Jézus keresztje amu -t | k(“enl adja föl az
llott teljes elhagyatottéban az o e es’ F (J ntl-)ls,-, kenetet.
,,tyv Jézus bágyadt szemei ot megpillantv án, a M j
oav meghalni vonakodott volna, ne mg) ,,UM j 
ládát ínségre hagyja, inkább Máriához és szeretett | 
anitvánválmz Jánoshoz fordulva ékként szülött. .A», 
zonv. Íme a te fiad! János Íme a te anyad. LMezm 
iieghalván. Mária az. ő anyja el lett-e bagót'- • - 
senek-v napjainkban is elhagyatott Máriák es 
-evő. irgalmas Jánosok? Azután meggondolta-e 1bara 
„m. hogy önnek még halála óráján is áldozatot kel ho 
na Istennek és saját lelkének? Ez pedig ab' 
i halálban teljesen az Isten sz. akaratjaid hág). , ’
iá a halált az Isten sz. kezeiből műiden körülmények 
tűzött nyugodtan fogadja, ha hamué e e J ‘
.étrgel igy szól: hallom I ram. legyen meg \ <-

) Kcueiei. . . „ ., ..
X kedves nő gyorsan megteszi a kellő előkészü­

letet/wermekeit. a künn várakozó jámbor szomszé­
dokat beszólitja. a beteg mindenek legnagyobb épülé­
sére kitűnő buzgalommal részesült a sz. kenetben. . 
szertartás bevégződvén, ö egy melyet sóhajt, areza 
kiderül és megkönnyülve megszólal: „mintha csak eg)
nagv kő esett volna le szivemről!"'

Más nap a jólelkü orvos örömtől sugárzó arczczal 
nyit be a plébánoshoz és évtesité őt. hogy a beteg 
szemlátomást megkönyebbült. és hogy ha csak valami 
véletlen közbe nem jön, annak tolgyóg) ulasát bizton 
reméli U*v is lett! A lelki aggodalom eltávozván a 
betev kebléből, a gyógyszer bámulandó hatast gyako-



rolt annak testére: a beteg, ki eddig nyugtalan volt. 
vvakran félt. rettegett, most teljesen csöndessé, nyu- 
godtá lett. szeretett családját, mely titkon aggódott és 
féltette a családin drága életét, most maga a beteg 
bátorította és intette Isten iránti bizodalomra, igy tör­
tént Imgv a betett nemsokára teljes felgyógyulásának 
örvendett 1

A plébános egy reggel épen zsoli zsmáját végezve 
elsőt akart harangoztatni. Az ajtón kopogtatnak; sza­
bad 1 Pali az ispán ti a nyit be. ki is az őszi szünetre 
haza érkezvén szülői által a plébánoshoz küldetett 
azon bizodalmas kéréssel, méltóztassék ma az ispán 
család szándékára fölajánlani a sz. misét, mert a tol 
gyógvnlt alva ma akar először hajlékából ki- és az 
Isten templomába belépni, hogy felgyógyulásáért az 
Isten atyai jé. voltának tini háláját alázatosan bemutassa.

_ Pn pedig mise után az égi sz családot szívesen
látom magamhoz egy kis tolöstöki Ilire. válaszolt .• 
plébános.

Épen szent-kereszt fölmagasztaltatása napja volt. 
a hívek számosán jelentek meg a szentmisén, a jámbor 
ispán család az oltár előtt térden állva hallgatta azt. 
Pali ministrált: ha valaha, csak most hullottak hő hálá­
kul ivek a templom kövezetére. nem csak ispánék sze­
meiből. hanem a hi vekéiből is. kik szintén őszinte rész­
véttel viseltettek a jámbor család java iránt.

A roo-ítéli vlkültvtett. Az ispán-család torrá köszö­
netét mond a plébánosnak . a fiatalok kezet csókolnak, 
az öregek kezet szorítanak a plébánossal. ki két iratot 
vevén - Pb Palihoz fordulva igy szólt :

- Kedves öcsém! ezen iratokat ma reggel kap­
rain. szemüvegemet a sekrestyeben feledtem, kérem 
letrven szives előttem felolvasni.

Pali készséggel nvul az első level után . és abból 
földiáiig!m e sorokat olvassa :

..Kedves barátom 1 1 raságom Bertáik István volt 
ervvezdi ispánt. ki jelenleg Szillban lakik . ajánlásom 
tol vtán ispánnak Adándra kinevezte, ki-rlek szíveskedjél 
őt erről nevemben azon megjegyzéssel értesíteni, misze­
rint állását szent Mihály napján keilend elfoglalnia, jn 
lesz azonban előbb ura sági annál tisztelkednie . azután 
nálam is megjelennie, hogy az átszállításról értekezhes­
sünk. — Többnyire maradtam régi őszinte barátod

N. X.. tiszttartó.“
A boldog család a meglepetés miatt nem tudott 

szóhoz jutni.
t irömtuljes csodálkozásából! az íspóuvcsaládot a má­

sodik irat ébveszté fii. nedvből Pali e sorokat olvassa:
-Főtisztelendő plébános ur 1 Ajánlása folytán ő 

mélti’isága megvés püspökünk, Berták Pál ifjúról magá­
nak kellő tudomást szerezvén . miután annak képessé- 
o.'f ;| és értelmes V'dtáród meggyö tődött. őt megyéje 
növendékei közé f ii vette, és erről önt értesíteni nekem 
kell mes kötelességemül tévé. Mit ezennel teljesítve oda 
bátorkodom ft. plébános urat utasítani. miszerint a tint 
sz- pi ntber 24-kóre Veszprémbe küldeni szíveskedjék. 
Többnyire magamat becses hajlamaiba ajánlva marad- 
r ni. X* X . püspöki titoknak.“

Isten adj erőt e nvi kegyelmed elviselhetésére! 
dadog a boldog ntva szemeit és reszkető kezeit az égre 
(inelve. mit családja mintegv gépszerüleg utánoz.

— Ggyermekeinr! szólt végre azispán, itt titok­
ban a plébános ur kezei mőkodnek. I > a mi roncsolt 
szerencsénk ujraalkotója. Isten után a mi legnagyobb 
jótevőnk. jertek mondjunk neki bálát!

lékkor az ispán kisded családját átölelve, mintegy 
erőszakkal tereié a plébános felé, kinek nyakába borul, 
átöleli, csókjaival árasztja . a gyermekek térd reborulva 
lábait ölelgetik, csókolják, az édes anya jobb kezét 
gyermekei fölé terjesztve, balját pedig égre emelve oly 
mereven áll. hogy ha csak szemeit majd a plébános ar- 
c/.án. majd boldog családján nem legeltetné . azt gon­
dolnád. valóságos kőszobor.

()h, ha festesz volnék, ezen jelenetet megörökítés 
véoett szeretném vászonra ecsetelni.

V<rorjunk át hat évet. Szillban szokatlan sürgés- 
forgás van. Mit jelentsen ez > Igaz. szent kereszt fülma- 
irasztaltatása napja van ; de máskor még sem történt ez. 
Hajnalban az l'r angyala-liaiangszót mozsárdurrogás 
követi, a templom kiviil-belül ékesítve, a szomszéd 
helységek lakói keresztekkel, zászlókkal, énekszóval 
sereglenek, a díszkocsik. szebbnél szebb vendégek 
egyre gvülnek a plébánia-lakhoz, nu st jön az alespercs 
ur is oldala mellett egy szép fiatal pappal . kocsijokat 
lyoniban egv másik k<"• veti. úgy tetszik, a bennülök--1 

már ismerjük . az ispán-család az.
Ugyan mi lehet tárgya. ez élj a a jelen ünnepélynek? 
Bertáik Pál ma mutatja be az Urnák első miséjét, 

va o-y is —- primiczia lesz!
Az oltárnál mindnyájan elhelyezkedvén. az uj- 

ni is és pap ajkain megzendül a „.Jövel Szentlélek l r 
Isten“ mennyei ének. belevág az orgona égi hangja, 
bele vegyülnek a kisdedek es ifjak . a szüzek és öregek 
örvendetes éneke, és e pillanattól fogva a templom töb­
bé nem emberekkel, hanem mennyei angyalokkal lát­
szik telve lenni! — Minden szív dobog, minden szem 
könvez az örömtől, a jelenlévők tekintete majd a 
miseié vön. majd annak boldog szülőin tévedeznek; 
az öröm majdnem hangossá lesz. de a sz. eselekvény 
és hely által elnyomva, az érzelmek csak fohászban 
nyilvánulnak mindaddig, még az ujmisés kedves öve­
inek oda nem nyújtja a sz. áldozást az Írásnak ezen 
más értelemben mondott szavai, boldog vagy te az 
asszonyok között és áldott a te mellednek gyümölcse. 
Midőn pedig mise végén az ujmisés kifordul, édes nem- 
tőjére és szülőire, kedves véreire égre emelt szemekkel 
kiterjesztett kezekkel az első papi áldást föladja, oh 
ekkor hangos lesz a zokogás, hangos a töl Máltás, bul­
dog a mell. mely téged hordozott, boldogok az emlők, 
melyeket szoptál!

A szentegvházban most szokatlan zsibaj kelet- 
ke zék. az ájtatos liivek tömegesen nyomulnak az oltár 
felé az uj misés pap áldásában részesülendők. De a plé­
bános csendet int. Kebléből egy iratot von elő és azt 
az esperesnek nyújtja. Az irat a püspöktől jön. mely­
ben midőn az ujmisés papra atyai áldását adná, egy­
szersmind fölhatalmazást küld neki egy uj képet 
megáldani, melyet az ő édes atvja fogadásból készítte­
tett , megengedvén egyszersmind. hogy azon kép a 
templomban a szószék átellenében fölfüggesztessék.

I' j épületes szertartás! Az ujmisés pap a többi 
egyházi férfiak kíséretében a kép elé vonul, a képről
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a lepel leeresztetek, és a kép aranyos keretben, mely 
az utólsókenet föladását ábrázolja, szemünk elé tűnik. 
Az arczok előttünk mind ismeretesek. Ott fekszik az 
ágyon élethiven találva a beteg ispán; ott ténykedik 
a szüli plébános a sz. kenet föladásával; ott tartja a 
siránkozó ispannö kenettel es sóval a tányért, ott tei- 
del imádkozva és szemeiket a beteg atyára függesztve 
a két ártatlan leányzó, oly hiven találva, mintha csak 
megszólalni akarnának.

A plébános most a gyönyörű kép keletkezésének 
történetét és rendeltetésének czélját rövid lelkes sza­
vakkal megmagyarázta. — hl riadja. miszerint Bertók 
István ispán nr beteg leven, az utolsó kenetet fölvenni 
vonakodott, azon balvéleménynél fogva . hogy ha azt 
fölveszi, meg keilend halnia : de a plébános által tülvilá- 
gosittatván, aztájtatosan fölvette, és nem csak meg nem

1 halt. hanem meggyógyulván. Isten kegyelméből még 
jelenleg is él. es Isten jóvoltából a jelen nap kitűnő 
örömeiben is részesült, áttért is fogadást tett. hogy saját 

! kézimunkája által gyűjtött keresetéből ezen esemény­
nek megörökítése végett ezen képet fogja készíttetni és 
az egyházi felsőbbség engedőimével a szüli templom­
ban föl fogja függesztetni. hogy az itt ájtatoskodók 
olvasván, a mi aranybettikkel e kép alá Írva van. soha 
el ne feledjék, miszerint :

Az utolsó kenet szentsége nem csupán 
lelki mulasztót ad, hanem gyakran fájdal­
mainkat is m e g e n y h i t i . és testi egészsé­
günket is viszszaszerzi. ha ez lelkiüdvös­
ség ii u knek h a szno s.

Nagy Sándor.

A község halottja.

Busán kong az öreg harang, 
Legbuzgóbb hívét siratja,
Ott pihen már a térítőn 
A község vezére, atyja ;

Ha érezne , sem sírhatna 
Az a harang jobban, 

Mint a minő bánat szól e 
Búcsúzó bangókban.

Újra zugnak a harangok 
Végtiszteletére híva .
Ki kezében a kereszttel 
A hívek ti ilveért viva;

Ki a lélek és a testnek 
Vigaszt, segélyt nyújt a , 

Pihen már a halál súlyos 
Karjától lesújtva.

Zárt a kedves beszédei ajk 
A nyájas mosolygó szemek, 
Nem ver a szív . htilt a kebel, 
Több szenvedést nem érzenek; 

Merev a balkéz, mely áldást 
Hinteni jött a földre,

S a jobb tudtán kívül elég 
Bú-künyet törölt le.

Kitették gyász-koporsóját 
Az. udvarra, hová a nép 
Arczán mély megindulás es 
Szánalom s bú színével lép 

Egy pár ima. egy két ének 
S a lelkek lm őre.

Elköltözik körökből a 
Csendes temetőre.

Egyszerit halotti menet 
Halad lassan ntczaboszszant,
Halotti-zene, fáklya fény
Kit sem zavar, föl nem busza itt:

Még is fényes e temetés 
Hol annyi küny csillog,

Hol minden szem bánatkünybeu 
Rezgő ékes csillag.

Sir, zokog folyton a harang 
Legbuzgóbb hívét siratja,
Most száll sírba a híveknek 
Lelki öve, édes atyja.

Csak alig tud válni tőle 
Szomorodott nyája,

Köuyekkel áztatva sírját 
Vesz búcsút mindnyája.

Bánj ász Ödön.

Siralomtér .1 eruzsálem 1)eii

„Kötél liamavbr- azon hely Jeruzsálemben, hova minden ; 
pénteken összegyűlnek a zsidók: imádkozni, keseregni és siráu- | 
kozni. Egy óriási kőfal van, nagyszerű faragott kövekből rakva, | 
nyugati része felől a török llárám-nak, melynek helyén hajdan 
Jehova temploma ragyogott. E kőfalat a zsidók, a rég. templom 
kerítésének tartják, és árnya alá vonulnak betenkint, hogy el- 
nvüghessék mellette végfohászait haldokló nemzőtöknek. Itt 
egyik térdeire omolva öleli a falat, melynek hézagaiban mai- 
növények lengenek. A másik epedve csókolgatja azt. míg ku­

nveit reá hullatja. Közel a falhoz csoportokban ülnek férfiak és 
nők zokogva. vagy könyvből fohászkodva. Azonban email 
■íz éneklő, és fobászflizérben zengi el felváltva a néppel, mint­
egy litániát, nemzetének fájdalmait. Sepp tudor, mint szemtanú, 
így adja azt elő : (Jerusal. 1. 1

A palota miatt, mely pusztán all.
Itt ülünk mi magánosán, és siránkozunk.

A templom miatt, mely szétroutatott.
Itt ülünk mi magánosán, es siránkozunk.
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A kőfalak miatt, melyek leromboltattak.
Itt tiliink mi magánosán, és siránkozunk. 

A mi fenségünk miatt, mely oda van.
Itt ülünk mi magánosán, és siránkozunk. 

A mi nagyjaink miatt, kik a sírban vannak.
Ír' tiliink mi magánosai), és siránkozunk. 

X drágakövek miatt, melyek elégtek.
Itt ultink mi magánosán, és siránkozunk. 

A papok miatt, kik megtántorodtak.
Itt ülünk mi magánosait, és siránkozunk. 

A mi királyaink miatt, kik megvetettek okét, 
itt ülünk mi magánosait, e- siránkozunk.

Kérünk téged, könyörülj meg Sión ;
Gviijrsd össze Jeruzsálem magzatait, 

siess, siess. Sión Megváltója :
Szólj szivéhez Jeruzsálemnek.

Kkes*ég és fönség környezze Siont!
tilt fordulj kegyesen Jeruzsáleniliez.

Engedd f hiiniii a királyságot Sjon felett1
Vigasztald meg a Jeruzsálem fölött sírokat. 

Aihi. hogy béke és öröm térjen Sómba ’
És csemete sarjadzzék ki Jeruzsálemből.

lie tévednek a zsidók, e kőfal tekintetében. Titus had­
ve/■ . ugyanis, midőn Jeruzsálemet elpusztitá. Kriszt, után a 
71'-1k évben: úgy földnlatta azt. hogy abban vsak a Vitásáéi. 
Hippikos és Máriamnv vedtornyokat hagyá un g. a római őrség 
s/ainara Drentitis Unfits főparancsnoksága alatt. Joseph, hell. 
7.2. Capitol néven. S hogy maradt volna ton epeit a templom 
kéritose. midőn még a templom is szétszóratott ?

K vegposztnlás után. negyvenhat év múlva, föllázadtak 
t-gesz keleten a zsidók, de i.tteius tjuintus. Traján császár had 
vezére, rönkre zúzta ókét. Kriszt, után a 117 ik évben, lékkor 
a siratott "'templomnak meg helye- is fölszántatott. S hogy 
maradhatott volna meg. ily dühös buszú közt. amaz óriási k- 
tat Az hihetetlen.

Kft évvel utóbb. Kriszt, után a 11'.' ik évben, maga ment 
Hadrian császár Jndeába. es mit látott ottMegírta azt sz. 
Kpiphán, ki a szentföldéin született, másfélezer évek előtt: 
„iládnan. úgymond, Jeruzsálem vámsát főidig lerontva találta, 
a templomot lerombolva, és lábbal tapodva, kivevőit a kérész, 
tények némely épületeit és kisded templomukat.- De pondere 
et un tisttra. cap. 14.

Hadrian akkor meghagyta liitfttsnak. Judea helytartójá­
nak. hogy építtesse f -1 Jeruzsálemet, meg a templomot a 
Mórián: a mi he is fejeztetett Kriszt, titán a 132-ik évben. Jeru­
zsálem ekkor: Aelia Capitolina nevet nyert. I>e látván a zsidók.

hogy a Jehova templomának helyén Jupiter temploma és szobra 
állíttatott fői. fegyvert ragadtak bőszükéit, és Bar Cocheba 
vezérlete alatt, ki Messiásnak adta ki magát, kétszáz ezeren 
keitek ki harezra. K lázadást is az. ö vérükben fajta el Tit. 
Annins lltifus, a római hadvezér. Sőt a templom helyét újra 
fölszántana a zsidók boszantására, s eltiltotta őket még csak 
feléje is nézni, mint ők nevezik: Jernshalaim-nak. Ez igy levéti 
hogy lehetne ama kőfal, ennyi földulatás után, az. östemplom 
kerítésének maradványa t Azt képzelni is merészség. Lehet 
azonban, hogy ezen falat a rómaiak az östemplom köveiből 
építették utóbb.

Valóban, teljesült itt is az l'r szava, hogy kő kövön nein 
marad a templomból, épen mint Kafarnauinra nézve. Mert hol 
van most kalariianm. melyről megmondá. hogy a pokoli" száll 
le dicsősége ? IMát. 11. 23. Ott v<dt-e, hol most a Mentivé 
vitán, a csárda áll, vagy pedig, a hol Yailv Szenták terül ? Mert 
Katarnak is: Szenták. azaz: Halász, arab mellékneve. Csak 
annyi bizonyos, hogy közel vala a gall Icai tengerhez, inelv a 
Genezaret tava. Ott járt Megváltónk egykor, körlilillatozva a 
vad oleaiiderektöl; köriilzengve a csalogányok dalaitól, és a 
gerlék nyögdécseiéseitöl. Minden falpnyi föld szent ott, az Ur 
lábainak érintéseitől. Elég legyen ennyi.

Még egyet, a szentföldre utazóknak I Fiume, a magyar 
tengerpart. 77 nemet mérföldre van Jaltától; Jaffa pedig Jeru­
zsálemhez 7 Hifiire. Jeruzsálem hegytetőn épült, legmagasabb 
pontja Ö71 iábnyi; mig közelében az olajfák hegyének csúcsa, 
Tus Iábnyi magas. A Golgothán, hol az Istenember elvérzett, 
most i> látható busz Iábnyi mély sziklarepedés, a fölfeszités 
helyén, miként az megvala már jeruzsálemi sz. Czyrill korában, 
a ö47-ik évben. Cateeli. 13. 3V.)

Jeruzsálemtől, a szent helyek távolsága ez. Egyik felől, 
Betlehem egy mérföld: Hebron harmadfél ínfű: a Sodomaten"er
bátor...... . Ezen tenger hossza Ü till'd, legnagyobb szélessége
- útid: legkisebb szélessége 1 ittfd; legnagyobb tnélvsége 13ilO 
Iábnyi. Jeruzsálem mellett: Bethania és C'etlifáge, háromnegved 
till'd : Jerikó 3 mfd: a Jordáiifolyam 4 mfd. Másikfclöl: Emília 
usz Jeruzsálemtől majd két mfd ; Szamaria városa 7 mfd: Nairn 
tizennegyedfél mfd : Názáret tizenötödfél mfd: Káint Dl mfd: a 
Genezaret tava pedig lő mfd. Ezen tónak hossza 3 mfd; leg­
nagyobb szélessége 2 mfd: legkisebb szélessége másfél mfd. és 
legnagyobb mélysége ltif> láhnvi.

1 ovahha. Jeruzsálemtől : l aesarea a palesztinai. tizenket- 
t e'lfé 1 mérföld: a Karmel hegye ti/.enhatodfél mfd: Tvrtts, 
huszonnegyedfél mfd: Szidott, huszoimynlezadl'él mfd: Eiilöp 
Caesarra hiiszoiinegyedfvl mfd : a Táborhegy, mely 174* láhnvi 
magas, ló mfd: Bella város 12 mfd; a Libanon bérez 27 mfd: 
'égre a Sinai bérez, mely 7i>'.'7 láhnvi magas, es kopasz sz.ikla- 

I tömeg az arabiai pusztán, .V i intőidre van Jeruzsálemtől. E. I..

Heti krónika.
Vest. jnl. 2t*.

— A hat" r:,> hirvk must úgyszólván minden egvebet 
háttér i>e -/ontanak. — L-gk- zelebh a háború kérdése a pe>ti 
országgyűlésen ismét szőnyegre került. Tegnap zárt illés tarta­
tott. melyben Andrássy <ivula gróf kérte a képviselőket, 
hogy a jelen ülés szakot egy királyi deeretummal bezárhas-a, 
az uj ülésszakot pedig egy nap közbejöttével megnyithassa, mit 
a ház minden megjegv zt s nélkül egyhangú helyesléssel elfogad.

megnyitott uj ülésszak első tárgy a lesz egy öt milliónyi, a 
honvédség fölszerelése s behivasara szükségelt összegről, mint 
rendkívüli hitelről szobi törvénvjavaslat. továbbá megengedése 
annak , hogy a honvédség azon része . melv novemberben hivat­
nék be. azonnal bebivatbassék.

A nyilvános ülésnek részleteit röviden a következőkben 
adjul;. Mindenelőtt fölszólalt gr. .Xnurássy Gyula i Nagy csend, 
halljuk, halljuk Gebree/en város képviselőjének interpellátió-
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jára azt Tálasz lhat - " . aI Francziaország és az éjszakul t szövet» »
déli államok között kiütött hi ok Magy »«£» es 

, « e<ak anuvihan bír erdekkei. aAusztriára ií z\t k"Z"h-
Hit im vib« II a bökő kérdését viinti.

-\ belezet megváltozott. Mintán a hábo,........ - irt’a
külügyi kormány „la irányozza minden rnttkodcét hogv

..... • leg szelídítse s a birodal
esélyei ne érintsék. - Ak rmanv nem telelne

»birodalom érdekeinek es kotclezettscgenek . .
™e= , . meiv e<r\ másik hatal klhivaadón lenne semleges. meiv t-> . ,
vök ilta s helyeslés). - De v,szűnt a másik végit - ™
eshetiks törekednie kell, hogy a ».irodaion biz« sag - 
és frtgget -- veszélyeztetve ne legye, - - ™
knlhatalmak j,akaratatol, de sajat ■
heljesh _ továt)bii, hogy üzt sithat házat szerint

l'„ .i, k ormány és a döntő körökben nem g .......... ‘
i8 törekednek oda, hogy az 18th előtt birt ' -
Ivást x - t, viszszaszerezze. Ezen törekvést ö maga ,s m.nd 
b. . ha sem tekintette hasznosnak a ir0 a m
n zve. Viharos tetszés és helyeslés.

M gnyngtathatja e részben a hazat, hogy ily szám e 
. 1 sem létezik, - az ö meggyőződésével is határozotton e len
kezik általános helyeslés). - Madarász és társa, kérd -

la »és képes-e Magyarországnak a beket biztosítani,
hogy ba landő, igen, de a mi a képesseget illeti, arra

i : senki sem vállalkoznék (derültség . Hogy ..... tg
Magyarország külön lenne semleges Ausztriától elváltán, ez, 
t. rvénveittk - érdekeink nem engedik. (Helyeslés

Csanády Sándor, mint egyik aláírója a Madarász mter- 
pellátiójának : Ugv van meggyőződve, hogy szegény elárult ha­
zánk Piszegés. zajos nevetés, „rendre“, „napirendre!“ Elnök : 
Figvi ztetem a képviselőt, válogassa meg a szavakat balról: 
m m ugv mondta: . Csanády : elárvultat mondtam.

Kinek : , ifimmel eonstatálom, bogy roszul hallottam s
rendrentasitásomat visszavonom.

1'jsza Kálmán : Ürömmel ve>zi tudomásul a választ, mert 
hatá tton van tartva - nagy megnyugtatására szolgál a 
németországi politikára vonatkozó része. — U midőn a semív 

rget.. noha határozott ellensége a fegyveres semle­
gesség ■ na védtelen semlegességet mi. Helyeslés.)

Megadja mindazt. a mi a birodalom érdekeinek - bizton­
sági k meg vására szükséges, azonban kívánja, hogy a kor- 
nninv követendő magatartása kihívó ne legyen.

A ház ezután egyhangúlag tudomásul veszi a választ.
Króf Andrássy két sürgős törvényjavaslatot nyújt be. Mi­

után a köz: s hadseregből átlépő tartalékosok által a honvédség 
létszál a 130 ezer lesz, a megszavazott 7 millióból pedig csak 
80 ezeret lehetett fölszerelni, s igy még 50 ezer fölszerelése 
sz ks .... e hiányzó fölszerelés létesítésére a honvédelmi mi­
ni .tóriumnak 5 millió póthitel szavaztassák meg, - továbbá a 
második, hogy áz 1870-dik évre besorozott njonezokat, — ha a 
kormány szükségesnek látja, október előtt is behívhassa.

Mielőtt azonban magára a franczia-porosz háborúra áttér­
nénk. forduljunk előbb Kóma felé. Mint múlt számunkban 
említettük, a p á p a i csalliatlansága zsinat által hitczik- 
kelylyé emeltetetett, melyről most már nem szabad jobbra, balra 
disputáim, hanem azt .liivü leiekkel minden katliolikusiiak el 
keli l eadnia. Maga a bitezikkelv igy hangzik .

Híven ragaszkodván t hát a keresztény vallás kezdetétől

t„_.vl t,;n;illi, hagyományhoz, Urunk . Üdvözítőnk dicsőségére 
•ikatb vallás föliiiagasztalására és a keresztény népek üdvös- 
lé -érc a zsinat jóváhagyásával tanítjuk és istemleg kinyilat­
koztatott hitágazat gyanánt elhatározzuk : hogy midőn a római 

ex cathedra szól, vagyis midőn mint az összes kereszté 
„vek fi,pásztora és tanítója, legfőbb apostoli tekintélynél Ingva 

hitről vagv erkölcsökről szóló valamely tant határoz meg, 
mill, „ivat melv'az estész egyház által elfogadandó, isteni segély 
folytán, mely neki ,z. Péterben igértetett ugyanazon .-sala,lm/ 
hatlansáagal van felruházva, mely Ível isteni Megvált,mk egy 
házát a hit és erkölcs tanainak meghatározásában felruházta; 
azért a római pápának "ilyetén meghatározásai önmaguknál 

ni*'- nem valtoztzithíitúk.
Ha pedig valaki ezen határozatunknak ellenmondant tue 

részkednék. mitől Isten őrizzen, kizárva legyen."
Mire ö szentsége a következő beszédet tartotta :

\ római pápa ezen legfőbb tekintélye, tisztelendő 
vérek, nem nvom el, hanem támogat, nem rombol, hanem épit.
. na-v.,n gvakran erősít a méltóságban, egyesit a szeretetlen s 
megszilárdítja és védelmezi a testvérek, vagyis a püspökök 
jogait. Tudják meg tehát azok, kik jelenleg izgatottságban ltel 
„ek hogv az Ur nincsen az izgatottságban. Ne feledjék, h„gy 
néhány ex- előtt ugyanazok, kik az ellenkező nézőihez ragasz 
kodnak, a mi nézetünkben és ezen nagy tekintetű gyülekezet 
többségének nézetében áradoztak akkor azonban a esem e- 
fájdalom szellemében Ítéltek. Létezhetik-e ugyanaz.,,, dolog 
megítélésénél két egymással ellentétes lelki,smeret V 1 avol 
legyen. Világosítsa fel tehát az Ur az érzelmeket es sziveket, 
mert egyedül ö művelhet nagy csudákat, hogy valamennyien 
boruljanak az alva, Jézus Krisztus méltatlan földi helytartó 

1 jónak kebelére, k. szereti, becsüli okét s egy óhajt lenni vel„k. 
s vajba ekként a szeretet kötelékével egyesítve, együtt küzd­
jük az Ur harczait, hogy igy ellenségeink nocsak ne gyala/.za 

i nak bennünket, hanem inkább féljenek tolunk s leteven legy- 
! véreiket az igazság színe előtt, valamenyicn ez, kiálthassak 

szent Ágostonnal: „Csodálatos világosságodba hittel engem, s 
ime; látok'

Múlt számunkban k,/lőttük Napoleon csas/.ar pr„,-la- 
n,átlóját. melyet a franczia nemzethez intézett. Halljuk m-,» 
a bárkus királyét :

„Kényszerítve vagyok kardot rántani egy önkényes meg 
támadás folytán, hogy azt Németország összes hatalmúval vis­
szaverjem. Nagy megnyugtatásomra szolgál Isten és embere 
előtt, hogy a bábomra semmikép sem adtam okot. Kimre/, 
letkezését illetőleg lelkismeretem tiszta s biztos vagyok, lt.-gv 
Isten előtt igaz ügyünk. - Komoly liarcz ez népemnek úgy- 
mint egész Németországnak súlyos áldozatába kerül. - 1 "
a mindentudó Istenre tekintve s mindenható támaszáért es, ve 
megvek c harezba. - Már most is hálával tartozom Istennek, 
b.,:; a háború kiütésének első pillanatától fogva minden neme 
szívben egy érzés kelt fel s nyilvánult, a megtámadás miatti 
megütközés s az örvendetes bizalom, hogy Isten az. igaz

I diadalra juttatja. ,
Népem e harezban is mellém áll. mint Istenben hoff1-11 

at vám mellett. Velem együtt minden áldozatra kész. h„gy a 
népeknek a békét ismét visszaadja. Ifjúságomtól lógva hinnie» 
bízni tanultain, hogy Uten segítsége minden. Benne remeim-* 
én » felhívom népemet, hogy az is őbenne lielvezzt nmén 
Meghallom Isten előtt, biztos lévén irgalmáról, s meg vagy-' 
győződve, hogy bontársaim ugyanezt teszik. Ennélfogva remi­
iéin. hogy július hó 87 kén általános imanap tartassuk, mel

. 'f



251

templomukban ünnepélyes istentisztelettel > a nyilvános munka 
,1,,1-ozástóli tartózkodással kezdődjék. — Továbbá rendelem.

I „v a háború tartama alatt minden nyilvános istentisztelet 
alkalmával külön ima mondassék. hogy Isten bennünket eliarez- 
1)an győzelemre vezessen, hogy kegyét adja , hogy ellenségeink 
irányában is mint keresztények viseljük magunkat, s lmgy Né 
metörszág becsületét s függetlenségét tartósan biztosító békére 
kedveskedjék segíteni.

Berlin.jnl. 21- 1 *,'<>. Vilin os.'
Érdekelni fogja t. olvasóinkat. kik a jelesebb franczia 

hadvezérek, és minő foglalkozásuk volt eddig :
Mac Maiion magentai herezeg. Francziaország marsall 

j., xlgir teljhatalmú kormányzója. Egykorú Napoleon császár 
' I ,;•> ,-.Vcs, s legkitűnőbb vezére a franczia hadseregnek. Már 
a franczia hadsereg afrikai nagy - merész vállalataiban kulin 
tété magát . s 4> éves korában tábornok volt. Az ő osztálya 
foglalta el a Malakotf tornyát. Sebastopol kulcsát. Magentanal 
is.7.1 ben ő dünté el a csatát, midőn Tnrbigóuál megjelent az j 
osztrák haderő oldalában, ép úgy. mint a porosz 2-dik hadtest j 
Sadowánál. Solfcrinónál a franczia közepet vezérle a legnagyobb 
szerencsével. A katonai irodalom terén is ismert egyéniség. Kp 
„Ív óvatos, mint a minő merész, és erélyes tábornok, s eddigi 
tettei után ítélve képes a főparancsnokság betöltésére, melylyel
valószínűleg meg fog bízatni.

1. e b o e tt f eddig liadügymiuister . s 1- raneziaország mal­
mija. II éves. Mint tlizértiszt kezdte katonai pályáját. l>.>n — 
1'41-ig Algírban harezolt. 1 sf,4-ben a keleti hadsereg taborka- 
rának feje volt, 1-A'.'-lu n az alpesi, később olaszországi had- 
-t reg tüzérségének parancsnoka volt. Mindenütt kitüntető ma 
gát. lsíjs-han a elialonsi tábor parancsnoka volt s a ti-dik bait 
U-st parancsnokára neveztetett ki. Xiel marsall kcdveltjei 
k-zé tartozott s ez ajánló utódjául a belügyministerségben. Érde­
mes katona, s valószínűleg a táborkar törzsfeje lesz.

Hazai ne marsall, 59 éves, s a franczia hadsereg Mexi­
kóban vívott harczaiban tűnt ki. Algírban . Spanyolországban, 
Subastopuln.il mindenütt nagy merészséggel küzdött. Mexikóban 
volt isijT-ig. Eddig a császári testőrcégnek volt parancsnoka
Parisban. .

Vanro bért marsall Ül éves - szintén Algírban tűnt
ki legelőbb. A deez. 2-ki államesinybeu tevékeny részt vett s 
emiatt osztály-tábornokká neveztetett ki. A krimi háborúban 
az Alma elleni sikerült ostrom által elősegítő a szövetségnek 
győzelmét; de kevesebb szerencséje volt mint főparancsnoknak, 
isou-heu vitézül küzdött Olaszországban, de Solt,-vino nnatt 
Ni 1 tábornagvgval ellenkezésbe jött, úgyhogy csak a császár 
szemelves közbelépése bekithette ki a két tábornokot egymás­
sal. Különös kegyeltje Napóleon császárnak, kinek nagy szol­
gálatokat tett az államcsíny keresztülvitelére. Xaloszmuleg 
parancsnokságot kap ö is a jelenlegi háborúban; vitéz katona
ugvan, de nem nagy strategista.

B a r a g u a y d’ H i 11 i e r s marsall 1 '54-ben tengeri pa­
rancsnok vök s bevette Uotuarsundyt a ehaloiisi ta-

1 ,, i... v it < ivl. nlv • v:ilúsziiiiilcg lítnro berietbornak pavaucsnuk.t vit > ,1'ullR-
fogja bvlvi ttesiteui l'árisbun.

Ti-ochu tábornok újabb időben gyakran emlittetik, mint 
kitűnő katonai egyéniség. Kitűnt egy, a franczia hadseregről 
irt munkája által. Tagja volt azon katona, bizottságnak, mehet 
Napoleon császár a hadsereg „j organisatiója végett egybehí­
vott. A hadseregben a haladási pártot képviselte s azért igui 
népszerű. A franczia felállási vonal déli szelén kapna parancs­

nokságot.

Említést érdemel még Frossard, a cbalonsi labornak 
l'Tu-ben főparancsnoka, jeles szervező teln-tseggel bír.

De F a ill y, B o ti r baki és A utre m a r e tábornokok, 
mint osztói) parancsnokok, tűntek ki a cbalonsi tábor gyakor­
lataiban. De Fa illy tábornok nevezetes a mentánál győzelemről.

A haveztérröl mindeddig csak apró csatározások hírét 
vettük. — Napoleon császár fiával csak jul. 2-S-án indult a had 
sereghez: most mar rövid időn lantosabb Cm mén)eket vái- 
hatunk.

A táborból a franczia császár a katonasághoz lelkesítő 
proclamátiót intézett, mely körülbelül Így hangzik :

.. Eletekre állón, hogy védelmezzem a haza földjét és 
becsületét. Ti Európa egyik elsőrendű hadserege ellen C'gtoiv 
küzdeni, de más liasonle értékű hadseregek sem voltak képesek 
ellenállam vitézségteknek.

_A háború lioszszu és fáradságos leszen; de semmi sem 
múlja fülül az afrikai, krimiai, olaszországi és mexikói kato­
nák kitartó fáradozásait.

..Bármily utat válaszszunk is hazánk határain át, minden­
felől atyáink dicső nyomdokaira fogunk találni.

..(iyözelmeinktöl függ a szabadság és civilizálni sorsa/
_Franczia- és Olaszország ko/.t, ha igaz. e-ak igv an >z-

I vétség kön- tett. Olaszország szükség esetében 15------  katonát
bocsát Napoleon császár rendelkezése alá.

Megjegyzendő : hogy vannak . és pedig n -m kevesen , kik 
e bir hallatára, már Kóma falain tlorenczi lobogókat látnak 
lengeni. Azon okból, hogy a jelen hadjárat miatt a franczia 
hadsereg közpoutosittatik, nem épen következés •. hogy talán 
minden franczia katona azonnal helye,tesittetik h . ha kell, ha 
nem; sőt a jelen háborúban nem illetékes uralkadók orvén le- 
nek. ha csendben, mint címzők, bon pihenhetnek, nemhogy oly 
korán valaki birodalmában a foglalási vágy bennük gerjedne. 
A mostani háború tisztán két országot, két nemzetet érdekel, s 
ez a franczia és a porosz; másnak ide avatkozni nincs köze. 
Már most vessünk egy futó pillanatot a pápai államra : ez ép 
„Ív természetű ősi magánbirtok vagy ország, mint Anglia, Dama 
v;',v Belgium stb., és ez államnak fejedelme a papa: azt minden 
okos ember megérti, lmgy a pápai állam fölött ö szentsége az 
uralkodó! — neki szintén van rendes hadserege, s úgy. mint a 
többi európai, a bábomban nem illetékes hatalmak, semlegesek 
maradnak, miért ne maradhatna a papa es allaiua semleges.- 
Hogy ha pedig ö szentségének szüksége lenne helfedezetre, 
az majdan tőle függ, hogy e tárgy fölött kivel egyezkedjék...

Vegyesek
Mai csinos képünk Egert és vidékét tünteti föl. Fönt balra 

az érseki füegvházat, mely hazánk legdiszesl, egyházai közé 
tartozik, jobbra a párját ritkító nagyszerű lyezenmi épületet, 
középen a bő- Dobó emlékét, alul pedig két képben a regényes 
fekvésű és kitűnő gyógyhatású paradi fürdőit.

Hövi<t liivek.
_Ma nekem, holnap neked'. Cseni at,mi Kajus r"bbi

között arról ismeretes, lmgy folyvást a katolikusokat pisz- 
kolja Azonban piszkei „ közben másokat is. Így legközelebb 
K lapk a tábornokot. F ö 1 d v ár y Miklóst és Beniezky 1-ere,,- 
czet arról gyanúsította. hogy bizonyos gépgyárak ügyében a 
kormány által alatt,unban fizettetik magukat. I
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Ezen hív. mint a -IM'-rm" eziinü újság írja. alkalmai 
szolgáltatott a*mai országos illés alatta képviselohaz buffet,e 
ben ega botrányos jelenetre, melyet a jelenvoltak nagy szama 
elv nyilvánossá tett. hogy nem vonakodhatunk egy szemtanú 
k.avtkv/.. előadását közzétenni. már azért men a >/■ ie|,l„k 
nyilvános férfiak, s mert a dolog maga még egyéb következ­
ményeket is vonhatva maga után. A beküldő képvisel« kövek 
kéz "kép ina le az esetném!: -U őrá felé lepett he Klapka 
tábornok a meglehetősen megtelt hallétbe, és az ott egy asztal- .
nál re<"'eliző Csemátonvval szembe ülve,...... neki: " >
ná,onv~az én nevemet ne említse fel többé lapjában, mert mar 
meguntam a dolgot.“ - K" nem fogadok el óntól lee/.krt. telelt
a megszólított, mire Klapka elébe állva, -alávaló gazét......
bankóhamisitó- ezimezéssel a mind szí...... összecső­
dülő kézviselök előtt kijelenti, tmszennt „szégyenére válik 
az országnak és a képviselőháznak, hogy egy ilyen megbelye- 
,„.ze,t ember, kit máshol tisztességes társaságban nem tűr- , 
Üek itt becsületes emberek körében merészel megfordulni s 
belvet foglalni az ország képviselői közt." -Ha nevemet még 

felemlíteni merészelné, föl* lövöm, mint egy kutyát
Vég .. a ti..... és kiment: Csernátony pedig reszketve, szot-
lanui. egv darabig ülve maradt azután a folyosóra menvén, ott ; 
l„ helyet. He csakhamar az épen a házba érkezett 1- oldvary j 
rohan feléje és Klapka szavaihoz hasonlókkal támadja meg. , 
Utána pedig Beniczky Ferenez szólítja meg, mint Kováéi. László ■ 
küldöttje. Lnnék azt feleli Csernátony. hogy a ki vele beszelni 
akár. menjen a szerkesztőségbe. -Ív nem ngy!“ volt a válasz.

.. . _■ ;,t »karok önnel beszélni.“ Ki ön? kérdi
( -eruátonv - Beniczky Ferenc/ vagyuk, a ki oly fajta etilbe 
rekkel. minő ön. sem verekedni, sciu azokat provocálni nem 
vz-iktain. " .nvm tudom, kihúz van >zurenu'ém.
telelt t "Ornátony. hdkvlt «!*> követte Bviiivzkvt." - lg> a'Vl‘l 

tudósítónk a dolgot szóról-szóra s azt teszi még hozzá, bogy 
Kovát-b László nr az .Kllem'o- által emlegetett vállalatban soha 
érdekelve nem volt, - bogy Csernátony azonnal megígérte 
Beniczkynek, hogy a rágalmat holnapi lapjában vissza fogja 
vonni.

Főpapjaink a s/.vkv- telién an püspököt kivéve. Koiuá- 
ból mind hazaérkeztek, és otthon nagy ünnepélyességgel fogad­
tattak.

- Fr-testán- buzgöság. /.sédény i Kde a nyíregyházi 
lutheránu- kepezdének ez. évi szükségleteire 1"-""" ttot, tíz 

. néptanító jutalmazására 500 ftot. kitűnő iskolák, gyerme­
kek tölsegél. sőre «<»> ttot ajánlott

_ V budai népszínházát már lerontják.
Piszéken a lírává Ilid építését már befejezték az. első 

mozdony jel- 10. robogott at rajta.
_ \ t ránézi a-p* .ro-z -ebo-ültek jav ara BiuiapCsten -e-

gélvzv bizottmány alakult.
Hallja kend Táncsics!" Így szólítják a ..Magyar 

Újságban" az öreg urat. Mondják, hogy az reg képviselőnek 
tetszett ez a megszólítás. és óhajtana, vajba a kend-ezés az 
urak közt is honosodnék meg!

_ Ebeuhöeli Ferenez koromzói lelke?/, a nemzeti múzeum
számára fölajánlotta 472 darabból álló régiséggyüjteményét.

_Sagy Kikimláu a mezon egy sárga pettyes fehér macs­
kát találtak, mely négy ki- mezei nyalat szoptatott.

Társulati értesítő.
Kimutatás a Szent István Társulat igazgatóságához be­

küldött pénzekről: Szabados Antal kalocsai papnöveldéi al.gaz- 
,. I, kv; Hegedűs Ignaez üllői esp. es plébános 14" tr; 
k'i/'--1i'i' Lajos tahi plébános .17 fr sokr: Fridrieh József pu- 
zsonyi kápíáiiy 20 fr.

Adakozások a Szent László Társulat részére, fit kr.
V rnz snyói egvliázmegyéböl: a rozsnyoi 

papnövelde igazgatója -S fr 76 kr: a rozsnyói ales- 
peres 4 frt : összesen "

X pesti központi uövendekpapsau - • • •>- 4"
A pesti szevvitarendií zárda......................... h
A kassaikath. fögynm. önképz.öegylet . .
Pados János esperes, /.sámbéki pléh. . . 1 —

V á 1 \ á z a t
Az egri (..megyében, Al-ő-dasz F.gyház kerületben kebele­

zett .lász-Ladány mezőváros f.elemi tanodájában, a II dik leány 
osztályú tanszék megüresedvén ; annak betöltésére, a korábbi 
határnapot : Julius 7 két mellőzve, f. évi augusztus hó 11-kére 
pálvázat hirdettetik. A pályázni k váltók, szükséges okmányuk 
kai" ellátott. és a városi pavtfogósághoz ezimzett folyamodvá- 
nvaikat. vaílás-erkölesi viseletűk. tanulmányi és gyakorlati ké­
pességék kimutatása mellett. a fönemlitett városi pártfogóság 
„ál, akár pedig alulirottnál. a fönebbi kiirt határnapig benyújt­
hatják. ... - . ....

Ezen állomáshoz kötött évi jövedék : 30 < irt :>0 kr, es .4.-»
frt ött kr ... é. lakbéri általányává 1 van egykéivé.

Kelt Jász-Mihálytelkéii. július s-kán 1ST'
C vettess Jozsel. kerületi tanteliig.v ebi.

P á 1 v á z a t.
Bár-megyei Madaras katli. jellegű alsóbb elemi magyar 

j iskolájánál egv újon rendszeresített tanítói állomásra pályázat 
hirdettetik jövő augustus hó lU-kérc. Ezen állomássá! javain 
lomkép össze van kötve lön irt ... é. -60 pozsonyi mérő jól 
kirostált kétszerbnza. 4 öl tűzi lágy la. és szabad lakás. Az. ezen 
állomást elnverni óhajtók a madarasi tanszékhez, intézendő 
t .ham...Lányaikat kelló okmányokkal fölszerelve t’siesáky 
József kerületi espereshez bá.-smegyei Almásra a )■ >njelzett ha­
tárnap előtt küldjék be.

Almás. Bár-megye. 187". Julin- UJ.
Csicsáky Joz-ef. esperes

Leg uj ah h
A trancziak jni. :iu-kán Breisach mellett Mac-Malnni 

alatt a liajnán átléptek, és mindinkább elöuyomulnak. Legko 
zeleld) nagy csata várható !

— Fovhaelinál a trancziak számos porosz, kémet elfogtak. 
A templomba l""-nál több van bezárva.

— A franeziáknak partraszállása éjszakon — a poroszok 
közt nagy rémülést okoz

- Biztos tudósítás szerint, vasárnap. július .'tikén a 
j btirkus király i- elindult Berlinből a háborúba . és így jelenleg 
; mind a két tábor uralkodói elfoglalván hadiszállási helyeiket, 

bizton várhatjuk, hogy rövid időn megkezdődnek a nagy csutak.

Ki. ij i . Szeut-lstván-Társulat Lipót-utcza 11. sz. — l’-l.-l.ís szerkeszt..: Füss}' tamás. 
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